

**BESEDA STAREJŠIM, INVALIDOM, BOLNIM
IN NE SAMO NJIM**
Leto VIII. (85), januar – prosinec 2025



Dragi romarji upanja, bralci Besede!

Tako vas bom nagovoril vsakokrat v svetem, jubilejnem letu na začetku lističa, ki ga prejmete prek interneta, po pošti ali vam ga prinese domači župnik ob obisku na domu. Z besedami slovesnega blagoslova ob novem letu prosim za vas *»naj vas Bog, vir in začetnik vsakršnega blagoslova vse leto varuje vaše življenje, naj vas utrdi v pravi veri, vam podeli neomajno upanje in do konca vztrajno ljubezen v sveti potrpežljivosti in vas srečno pripelje v večno življenje«*. V osmem letu izhajanja tega lističa, boste zasledili kakšno spremembo. Vesel bom vaših odmevov.

V uvodnem pozdravu omenjam nadškofa Zoreta, in njegove besede, ki jih je zapisal v Pastirskem pismu ob začetku svetega leta 2025 za ljubljansko nadškofijo. Ker vem, da jih vsi niste slišali pri maši v vaši župniji, zapišem nekatere poudarke iz omenjenega pisma. Nadškof nas povabi: *»naj bo Jubilej za vse priložnost za poživitev upanja ... Romanje upanja je namreč najprej osebno romanje vsakega izmed nas, da v tem letu odkrije pristne globine svojega odnosa do Kristusa in njegovega evangelija«*. V nadaljevanju omenja papeža Frančiška, *»ki nas v svojem pismu 'Upanje ne osramoti', vabi, da bi pridobili popolne odpustke. Popolni odpustek pomeni poseben Božji dar usmiljenja in ga prejmemo, ko smo posebej v edinosti z Jezusom v zakramentu spovedi in evharistije, v edinosti s Cerkvijo, s papežem ter s svojimi brati in sestrami«*. Odpustek je odpuščanje časne kazni pred Bogom za tiste grehe, katerih krivda je že odpuščena. Prejme ga kristjan, ki je pravilno pripravljen pod določenimi pogoji ob pomoči Cerkve, ki v službi odrešenja z oblastjo razdeljuje in naklanja zaklad zadostitev Kristusa in svetnikov.

Odpustek je delen ali popoln v tem smislu, da nas delno ali popolnoma reši časnih kazni (časnih posledic), ki jih dolgujemo za grehe. Odpustke moremo prejeti zase ali pa jih naklonimo rajnim.

Skupni pogoji za prejem popolnih in delnih odpustkov: *pred ali potem moram opraviti spoved, *ne smem biti navezan na greh, *prejeti moram sveto obhajilo, *zmoliti moram po papeževem namenu vero, očenaš, zdravomarijo in slavaočetu.

Ko pri spovedi prejmemo odvezo, znova vzpostavimo občestvo z Bogom in se znebimo *večnih kazni* za greh, *časne kazni* pa ostanejo. Če jih ne prestanemo na tem svetu, jih bomo morali v vicah.

Nadškof nas vabi, tako vas starejše in bolne, kakor vse druge, da nas mora »romanje upanja po Jezusovem naročilu voditi ven, nas voditi k bratom in sestram ...«. In še k eni najtežji poti upanja nas vabi, to je k spravi in odpuščanju. V svojem pismu je zelo konkreten: »vabi nas, da se v tem letu podate k ljudem, s katerimi ne govorite ...«.

Vsem želim blagoslovljeno novo leto in vse pozdravljam.

Miro Šlibar, bolnišnični duhovnik

BULA O NAPOVEDI REDNEGA SVETEGA LETA 2025

V naslednji rubriki bom iz papeževe Bule z naslovom Upanje ne osramoti, zapisal nekatere misli, ki so spodbuda vam, ki berete na listič.

»V srcu vsakega človeka živi upanje kot želja in pričakovanje dobrega, kljub temu, da ne ve, kaj se bo zgodilo jutri ... Pogosto srečamo obupane ljudi, ki dvomijo glede prihodnosti in so črnogledi, kot da jim nič ne more ponuditi sreče. Naj bo sveto leto za vse priložnost poživiti upanje ... Krščansko upanje namreč ne vara in ne razočara, ker je utemeljeno na gotovosti, da nas nič in nihče nikoli ne more ločiti od Božje ljubezni: 'Kdo nas bo ločil od Kristusove ljubezni? Mar stiska ali nadloga, preganjanje ali lakota, nagota ali nevarnosti ali meč?' Toda po vseh teh preizkušnjah zmagujemo po njem, ki nas je vzljubil ... Upanje je utemeljeno na veri in se hrani z ljubeznijo ter nam tako omogoča, da hodimo po poti življenja. Sveti Avguštin v zvezi s tem piše: 'Kakršen koli je naš način življenja, v nobenem ni mogoče živeti brez teh treh nagnjenj duše: vere, upanja, ljubezni. (Bula o napovedi rednega svetega leta, 1-3).

MOLITVENI NAMENI SVETEGA OČETA, zaupani njegovi svetovni mreži molitve za leto 2025

Apostolat molitve že od vsega začetka, danes pa kot Papeževa svetovna mreža molitve, ki se posebej hrani z nameni, ki jih predlaga Sveti oče, ohranja in širi pobožnost Srcu Jezusovemu. Vabim vas, da se ji vsi, zlasti starejši in bolni, pridružite v čim večjem številu.

Molitveni namen za mesec januar 2025: ZA PRAVICO DO VZGOJE IN IZOBRAŽEVANJA. Molimo za izseljence, begunce in tiste, ki jih je prizadela vojna, da bi mi vedno spoštovali njihovo pravico do vzgoje in izobraževanja, ki sta nujno potrebna za graditev boljšega sveta.

DUHOVNO SPREMLJANJE V BOLNIŠNICI TOPOLŠICA
msgr. Jože Pribožič, 041 703 757

Bolniške sobe so razvrščene v treh nadstropjih. V prvem nadstropju sta tudi intenzivni oddelek in negovalni oddelek.

Dobrih 40 let že redno vsak teden obiskujem bolnišnico. Obiščem vsako sobo. Tako se srečam z vsemi, ki so na zdravljenju. Lahko rečem, da so ta srečanja nekaj, kar poživlja moje duhovniško poslanstvo. Prijetni so razgovori tudi s tistimi, ki niso verni in s tistimi, ki niso člani krščanskih verskih skupnosti.

Če je kdaj kateri presenečen in vpraša, koga iščem, mu odgovorim, da nikogar, najdem pa vsakega. In razgovor gre naprej.

Bolnišnico obiskujem vsak petek zvečer, po večerji. Včasih kdo reče, da bi prejel sveto obhajilo, pa ne more, ker je večerjal. Ko pa povem, da je bilo prvič sveto obhajilo podeljeno apostolom po večerji, se tudi bolniška soba spremeni v dvorano zadnje večerje.

Da. Veliko je srečanj ob katerih se krepí vera nas vseh.

Bogu hvala za vse to. In naj bo še naprej tako!

ZGODBA ZA DUŠO, Božo Rustja

REVNI PASTIR

Tisto noč, ko se je rodil Jezus, so angeli to veselo novico oznanili pastirjem. Med njimi je bil tudi zelo reven pastir, ki ni imel prav ničesar. Ko so njegovi prijatelji sklenili, da na povabilo angelov gredo v votlino in vzamejo s seboj kakšno darilo, so povabili tudi njega. Pastir pa je rekel: »Ne morem iti praznih rok, nimam kaj podariti.« Prijatelji so ga prepričevali in ga nazadnje le pregovorili. - Prispeli so na kraj, kjer je bil otrok s svojo materjo in z Jožefom. Marija je držala dete v naročju in se smehljala, ko je videla, kako velikodušno so pastirji prinašali svoje preproste darove: sir, volno ali kak sadež. Zagledala je tudi pastirja, ki ni imel ničesar, in povabila ga je, naj stopi bliže. V zadregi se je približal. - Da bi lahko sprejela darila pastirjev, je Marija nežno položila dete v naročje pastirju, ki je bil praznih rok. (Zgodbe za advent in božič, str. 92)

MOLITEV, DA BI ZNALI SPREJETI BOLEZEN KOT DEL BOŽJE VOLJE

Gospod, sprejemam to bolezen iz tvojih rok in se v celoti predajam tvoji sveti volji, tako v življenju kot v smrti. Ne moja, tvoja volja naj se zgodi: kakor v nebesih, tako na zemlji. Gospod, vdajam se vsem bolečinam in neugodju svoje bolezní; moji grehi si zaslužijo še neskončno več od tega. Ti si pravičen Gospod in pravična je tudi tvoja

sodba. Gospod, darujem ti vse svoje trpljenje, zdaj in v prihodnosti, da bom združen s trpljenjem svojega Odrešenika in z njim blagoslovljen. Gospod, večno te želim slaviti, v bolezni in zdravju; svoje srce in glas želim združiti z vso Cerkvijo, v nebesih in na zemlji, in te večno častiti. Amen. (ameriška izdaja Aleteie. Prevedla in priredila Mojca Masterl Štefanič).

ZA HUMOR, Marjan Bunič

POSODA »Slišal sem, da si ženi za rojstni dan kupil dragoceni jedilni servis.« - »Res je. Ampak naložba se je splačala: zdaj mi žena ne pusti več pomivati posode!«

ZDRAVILO »Gospod doktor, ne morem zaspiti!« toži pacient. Zdravnik se zamisli in predlaga: »Čisto počasi štejte do tisoč, to bo gotovo pomagalo!« Ko spet pride, zdravnik vpraša: »No, je pomagalo?« - »Ne vem, gospod doktor, prišel sem do petsto, potem sem moral pa vstati in si skuhati kavo, da sem lahko preštel do tisoč!«

FOTOAPARAT Slikar sedi ob morju in slika sončni zahod. Gospa Vodopivčeva zašepeta možu na uho: »Vidiš, koliko si mora človek mučiti, če nima fotografskega aparata!«

RIBA »Riba, ki sem jo včeraj kupil pri vas, je bila vse prej kot sveža,« - pravi gospa Zajčeva prodajalki v ribarnici. Ta ji odvrne: »Gospa, sami ste krivi! Ko sem vam jo ponudila prejšnji teden, je niste hoteli vzeti ...«

HITROST »Rezka, zakaj pa tako hitro pleteš?« - »Hitim, ker bi rada končala pulover preden mi zmanjka volne!«

VSTOPNICI Gospod pri gledališki blagajni: »Prosim dve vstopnici za danšnjo predstavo.« - »Za Romea in Julijo?« - Ne, za ženo in mene!«

JABOLKA Zdravnik in inženir se zaljubita v isto dekle. Inženir ji vsak dan pokloni jabolko. Po mesecu dekle zmedeno vpraša: »Zakaj toliko jabolk?« Inženir: »Jabolko na dan odžene zdravnika stran.«

PRIPOROČAMO

*Za pogovor z duhovnikom o čemer koli lahko pokličete vsak torek, od 10. do 12. ure, na telefon 051 245 255.

* Kateheza za bolnike: 18. januar 2025 ob 21. uri na radiu Ognjišče

.....
Miro Šlibar, Ulica Emila Adamiča 60, 1356 Dobrova, GSM 031 613 378,
miro.slibar@rkc.si; www.miro-slibar.rkc.si